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Dicsőség Istennek a’ magosságban, és a1 földön békeség a’ jóakarata embereknek.
Lukács 2. r. 11. v.

Dicsértessék a* Jézus Krisztus!

PÁSZTORI LEVÉL. *)

Krisztusban kedvelt Rokoninknak, 
Fiainknak és Híveinknek az Űrtől 

áldást és iidvezletet!

A" religio’ vigasztalására 's bálo- 
rilására mindenkor ugyan de kivált 
akkor van szüksége gyarlóságunknak, 
miliőn. mint a" jelen viszonyok közi, 
rendkívüli bajok és terhek nehezed­
vén vállainkra, a’ szokottnál több erő, 
magasztosait!» elszántság, "s nagyobb 
áldozat k é szség kivált lati k kőié I essé- 
geink' betöltésére. \S azért a' kalb, 
annyászéuleg\ház hiven járván a* ke-

A' ni. puspöki kur . melly valmnint az egylniz híveinek 
lelki es a haza poluiírainak földi holdoosjígát. és ezek 
által az egyház és hazának \ irágz;is«ít mindi«.1" szi\ en hor­
dotta. uiry most is e<fyik(*l leifszentehh föladatainak vélte 
teljesíteni, midőn az annyi oldalról pusztított hazainak Is­
tent id megnyerendé hekesse<ret;rt.kozimá<lsiífokal es áj- 
tatosSiíoot rendelve . titeket e" sorokban is arra int . buz­
dít és fölkér, hogy inig egy részt Istennél békés idők­
ért könyörögtök. más részt timagatok i< a hazának vé­
delmére mindazt meglegyetek, a" mi tőletek kitelhetik.

De nemesik húzzátok . éd“s atyamfiai! hanem hon- 
szeretetoktiil lelkesítve maga a* ki ni ív trónjához i< kö- 
nyorgii levelid lonlultak, hogv egvszer már hazánk­
nak ellenségeit kóréból eltávolitva, az igazságtalanul 
megtámadott magyar nepíajt oltalrmiha venné, "s meg­
adna neki az «»hajtott beket, szabadsagot és igazságot, 
a* melly re nálánál egy nép sem érdemesé.

S z e r k e s z t ő.

reszt ény élőkor’ sz. nyomdok in, ámbár 
imádságaiban és sz. áldozataiban min­
dennap esdve járul a’ mulasztok és ál­
dások kútfejéhez mindazon lelki ke­
gyelmek- és anyagi javakért, mellyek 
üdvességünkre \ a' földi élei’ békés 
és üdvös eltölt kelésére megkíván lat­
nak : mégis a' nagyobb veszély' idején, 
’s ha renkivilii események aggodalom­
mal löl!ik el anyai kebeléi, különös 
gonddal hívja össze híveit nyilvános 
könyörgések' tartására, sűrűbb fohá­
szokkal kéri a’ rosszak’ megszünte­
tését, az égi kegyelmek X áldások ki­
áramlását az egész országra.

Ili is tehát a’jelen veszélyes idő­
szakban, midőn az eddig jó egyetér­
tésben élt, különbféle ajkú honlako­
sok közé szórt ingerültség s megha- 
sonlás édes hazánk békéjét (elzavarta, 
s több vidékein az ellenség ölve, ra­
bolva. pusztítva a' legborzasztóbb ke­
gyetlenséggel (IIIlong, az Istentől kor­
mányzásunkra bízott sz. egyházakban 
különös áj lat osságot rendeltünk tar­
tatni a" lelki pásztorok által, inig ha­
zánk szomoriló állapota jobbra nem 
derül.

>1 időn fél évvel ezelőtt a’pozsonyi 
országgyűlésen nyolezszázados polgári 
alkotmányunk a' kor’ igényei és a' 
nemzet kiváualaihoz alkalmazva meg- 
ujillalolt. és szilárdabb alapra fék lel-
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telvén, áldásai e’ haza’ minden fiaira 
U \ " „éoiséc- és valláskulonbseg
"élkulegyavánfkiteijeszlellck: midőn
nemzetünknek e' megújult szabad al- 
kolmánva’s önálló kormánya, » bthL 
gének királyi szentesítése is bozzaja 
ruIván, életbe hozatott, nem tarlliata 
senki lehetségesnek, hogy ezen nap 
fontosságú polgári nyeremények oi ök­
re biztosított birtoka mellett az ami 
lásnak’s izgatásnak valaha sikerülhes­
sen e' szabad alkotmányt megtámad­
hatni, ’s e’ ezélra az országban lakó, a 
magyarokkal egyenloteg jogosított 
más' ajkú lakosokat a' magyar ellen 
fellázítani. Mert a’ szabadság es nyert 
jogok mindenkire egyenlően kitei- 
jeszletvén, ’s a’nyeremények gy ümöl­
csei mindnyájukkal közösekké leven, 
általuk a" jó egyetértés kapcsainak 
mé‘r inkább szilárdulniuk s a választó 
falaknak osztály és osztály, nép e> nép 
közt végkép lehullniuk kellett volna.

Mi magunk milly örömmel fogad­
tuk a’ polgári szabadságnak és jogok- 
uak o' kllerjmlé»él, V .<>«»■ 
kívántuk annak életbe le,,telesei elő- 
segíteni: tetemes áldozattal is sietenk 
tanúsítani. Megvalánk ugyanis gyozod- 
ve.hogv midőn az egész nemzet, s abban 
minden kalholikushíveink szabadsaga 
szélesít telik,’s jóllétük előmozdítására 
eszközök nvujtatnak : akkor egyha­
zunk is. - rnelly jóllehet közvetlen a 
„épek örök üdvösségének munkalasat a 
van rendeltelve, - de mint minden 
józan szabadság’ szülő anyja hívei 
anyagi jólléte- és földi boldogsága 
előmozdításának is örvend, s arra köz­
vetve közremunkálni magát hivatva 
érzi, — csak gyarapodni fog híveinek 
szellemi ’s anyagi felemelkedese áltál, 
’s ho,rv ezek szorosabban esatlako- 
zandnak hozzá, hálalelt kebellel áld v un 
’s dicsőítvén az Irat a jótéteménye­
kért, uh Ily ekel a’ törvényhozás utján 
az ő jóvoltából elveitek.

Sem is késtünk mindjárt kezdet­

ben a hatóságunk alatt levő lelkipász­
torokat utasítani, miként kedveli hí­
veink’ megnyugtatása s fellel kési lese
védett hallgatóikat a’ nyeremények’ 
nagyságára ’s jótékonyságára figyel­
meztetvén. egyúttal őket az uj törvé­
nyek’ lelkismereles megtartására, a 
fejedelem ’s elöljárók iránti engedel­
mességre intsék,’s azon uj koteleze 
sé<rek' teljesítésére buzdítsak, menye­
ket a' terjedeltebb polgári jogok es 
az alkotmányos szabadság biztos len- 
maradása tőlük iörvényszeruleg meg­
kívánnak. .................. ,

Szivünk’ mély sajnalkozasaval 
kell megemlítenünk, hogy reményeink 
’s kinézáseink’daczára a' béke honunk­
ból már holnapok óta száműzve van. 
de különös lelki vigasztalásunkra szol­
ul, hogy híveinknél cngedelmessegre 
[„lő. kérő főpásztori szavaink sikerel-
lenek nem maradlak.

Midőn ezert halakat adunk nagy 
Istenünknek, ’s a’ lelkipáazlorok’ di­
cséretesen tanusiloll őrködését s 
czélirányos fáradozását elismerjük : az 
atyai szeretet’ és a’ gondoskodás 
leirgyongédehl. szavaival intjük ismét 
és^kérjük őket és minden híveinket, 
hocry lankadatlan buzgalommal, tánto- 
riI hat lan hűséggel ragaszkodjanak 
ezentúl is á’ törvény szabta rendhez; 
ne hallgassanak a’ párloskodok su­
gallatna. ’s önkényt teljesítsek a haza 
védelmére irányzott felsőbb rendele­
tiket, gondosan óvakodván az isteni s 
polgári törvények' áthágásától, s min­
denben kész engedelmessseget tanu- 
silván a" felsőbbség’ parancsai iránt, 
mellvek a’ törvényes rend, a kozbeke 
és csendesseg’ helyre állítása tekinte­
téből adatnak ki azok által, kikről a I nemzetek’ apostola Írja : hogy nincs 

i hatalmasság, hanem Istentől, es a 
melly hatalmasságok vannak. Isten­
től rendeltettek, ltom. Vili. i. 

Minthogy pedig a’ népek es or- 
I szagok sorsa Isten kezében van, ki ha



ollykor háborúsággal engedi megza­
vartat ni nyugalmunkat, eléggé jo es 
hatalmas arra is, hogy lecsendesitse 
megint a" férgét ege kel, hogy a’béke, 
öröm és egvesség napját derítse fel a’ 
hon felzaklalolt vidékeire. Minthogy j 
nem egyedül a’ mi karunk és fegyve­
rünk, hanem az l)r' hatalma őrizheti 
meg országunkat a’ veszedemeklól: 
arra kérünk és intünk titeket krisz­
tusban kedvelt Híveinket, hogy a' 
mikép' megrendeltük, mindenekfelelt 
a* Mindenható jóságához folyamodja­
tok, ’s Őt alázatos könyörgéseitek' 
fohászaival naponta kérjétek: hogy ; 
szüntesse meg a háborúságok csapá­
sát. adjon békét napjainkban, világo­
sítsa meg azok" értelmét.kik elszédil- 
ve a' nyugtalan kódúk állal, éjien ak­
kor foglak fegyvert képzelt szabad­
ságuk' kivivására, midőn az nekik tel­
jes mértékben megadatván, nem volt 
egyéb hátra, hanem hogy annak gyü­
mölcseit bőven arathassak s fel hasz­
nál Itassák. Siesselek azért temploma­
inkba, az egek’I rának oltárához, sege­
delmet kérni Tőle alkalmatos időben; 
folyamodjatok hazánk Védasszonyá­
hoz, a' bóldogságos Szűzhez, hogy ol­
talmazza drága örökségét. a’ magyar 
hazát és nemzetet, s legyen szószóló­
ja e’ népnek, melly zászlóin 's pénze­
in az ő emlékét hordozza! Ila Isten­
hez fordultok, és a' boldogító religió 
kegyszereiből merítetek erőt az igaz- 
ügv védelmére, az ellenség’ legyőzé­
sére: akkor erősek és kitartok lesz-

előljárók iránti engedelmességet e’ 
terhes időben, melly mi nyájunk túl 
rendkívüli áldozatokat kíván, bőveb­
ben is gyakoroljátok, megyőzodve lé­
vén, hogy azok a' ti szabadságtok- s 
ezzel földi boldoságtok’ mega lap ilásá- 
ban fáradoznak. Ha valaha, kivált most 
polgári kölelességlöknek tartsátok az 
elöljárók iránti engedelmesség 's áldo­
zatkészség mellett, a’ köz csend és 
rend fölött őrködni, egymással béke- 
ségben és csendességben élni, egymá­
son keresztényi szeretettel segíteni, 
a' félénk szivünket vigasztalni, az 
erőtleneket gyámojilani, a’ rendellen- 
kedöket megfeddeni. Békéturok és 
erős szivünk legyetek, bizton várván 
az í rnak vigasztaló ’s erősítő kegyel­
mét, ki a' küzdelmek’terhei alatt nem 
enged elcsüggednünk, 's kitartó áll­
hatatosságunkat a" béke' áldásaival 
fogja megkoszorúzni. Neki pedig az 
örökkévaló Királynak, a’ halhatatlan 
's láthatatlan egyedül bölcs Istennek 
tisztelet és dicsőség mind örökkön 
örökké. Amen. Kell Pesten oclo- 
berhó’ 25-én 1848-dik esztendőben

a' m agya r honi kai h. p ü s p ö ki kar.

T e metésk o r.

I.
lek a’ küzdelemben, készek a' haza- i 
fiúi áldozatokra: mert nem kénysze­
rítve, hanem önkéntesen teljesíti az a i 
törvényt, ki azt az evangéliumi és I 
apostoli intések szerint nem csupán 
emberi intézkedésnek, hanem Isten 
rendeletének tekinti.

Azért főleg arra intünk titeket, 
hogy hazátok iránt rendit hellen hű­
séggel viseltetvén, bátor elszántságra 
lelkesedjelek annak védelmében, az

Gyermekén.

Nézd, e’ kisded csak virág volt, 
’S már letörte a’ halál, 

Véle a’ szülök szivének
Dús reménye sírba száll.

Ö az Istent égben áldja,
Még mi búsan küszködünk, 

Mert a’ bűn ezer nemének 
Van kitéve életünk.
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Isten! unis erűt szivünkbe,
Hűn imádni akkor is.

Hogyha mindent vesztve, éltünk 
l tján nőne csak tövis.

Adj erőt ügy élni mindig.
Hogyha elhív a halál. 

Kedvesek legyünk előtted
Mint ez eltört rózsaszál.

II.

Koros emberén.

A" gyászhaláltól nines menekvés; 
A* bűnnek zsoldja a halál:
Ki szentül élt. a' sirfokán is 
Virító életet talál.

Jézus! ki verkereszteil áltál 
Mint hős legyőzted a" gonoszt,
A" tiszta lelkek táborának 
Ott Ion kegyed jutalmat oszt.

(I add . az elhunyt lelki udvét 
Hogv feltálalja kebleden,
'S tekintvén bánatát szivének 
Feledve bűne is legyen.

"5 ha van . miért meg Istenarezod 
Sokáig látni nem szabad .
\ edd hő imánkat érdeméül 
Melly bús szivünkből fölfakad.

Majd a" diesőult haladatból 
Miértünk esdve mond imát.
Hogv öntsd miránk boldog halálért 
Kegyelmed égi harmatát.

14S

Suj á ti sz Un A n l a 1.

(Jenöve v a s z é [» története.

Atyámfiái! lörlénvlvt mondok el 
nektek. szépet, épületeset, hisz ti 
szerettek i Ilyenek el hallani V olvas­
sátok ezt figyelemmel! aztán adjátok 
továbbiig) terjed el minden szép és jó.

Os időkben lakott Franeziaországban 
egy Szi eg fried nevű gróf, jámbor és

hős lovag vala: neje istenfélő és jó er­
kölcsit asszony lévén, jobbágyaitól 
igen nagyon szereltetett, ó kenyerét 
és borát szívesén ön kezeivel osztotta 
a" gyámotIalánoknak és alamizsnái azt 
szülték, hogy ölet tisztelnék , szerel­
nék, és az egész környék kegyes 
Kenő ve va (író fiiénak nevezné. 
Boltlog, ki az Í r liláin jár, mert Isten 
és emberek előtt kedves!

A boldog pár házasságának első 
esztendejét töltötte, midőn nagvszo- 
inorúságokra elkeltett egy időre sza­
kadniuk. Isten a"jámborokat is próba­
köre teszi, mert az Isten akaratjában! 
megnyugvás, mint az arany a tűzben, 
leginkább a sanyarúsagban tűnik ki. 
Nziegfried parancsolatot kapott a ki­
rálytól. hogy iaz alatta lévő sereggel 
az országhatáraihoz siessen, mert el­
lenség fen vegeié Francziahonl. Ile- 
esegve válik el az ag is a lövi tői, lia 
attól elrepesztetik, szint úgy fájt szi­
ve a" fiatal házasoknak az elválás órá­
ján; ők siránkoztak, de hiába, a' haza 
Veszedelemben volt, a' jó keresztény­
nek. a" becsületes hazafinak nem le­
hetett küszöbét őriznie, Szigfried 
nem lehetett háládat 1 in a' hazától nyert 
szabadság és sok jótéteményekért, ő 
nem lehetett gyáva here, ezt lelkiös- 
mérete einem bírta volna, 's azért en­
gedett a’ haza törvényének, feleségé­
től érzékenyen elbúcsúzott, és Isten­
nek szent nevében v iléz seregével sík­
ra szállt. A’ jámbor Genoveva a’ vár 
lornáczáról addig addig kísérte sze­
meivel, inig csak ki vehette, végre a1 
sereg eltűnt szemei elöl, 's ö szobájá­
ban tértire omlott, Istennek és őrző 
angyalának szent gondviselésébe aján­
lotta vitéz férjél, 's igy imádságával 
gyakran követte szeretett férjél.— 
>jill\ szép tanúság ez a1 mai időre! 
Most is édes hazánk veszélyben forog, 
háládat lan párt ülök minden oldalról 
megrohanták a magyart, tűzzel vassal 
pusztítják városainkat, íalvainkal,

\
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földeinket, szőlleinkct, borzasztókig 
mészárolják, sütik, nyúzzák testvére­
inket, becstelenitik ősi vérrel kivi­
vőit jó nevünket, minket törvény la­
posoknak , gyáváknak , ’s ki, tudná 
mind elmondani, milly dibdál)gaz embe­
reknek kiáltanak; ez szerint minden 
de mindenünket megtámadják: a' ter­
mészet törvénye és ország törvényé­
nek nevében fölszóllal a" király az ö 
törvényes ministerei által, hiv magyar 
népét Pestre Országgyűlésre hívj a, 
miszerint a’ honvédelméről gondos­
kodnának, és a’ magyar nép mintegy 
alvó oroszlán fülébred álmából, fegy­
vert ragad . nemzetőrök , honvédek, 
önkény lesek, űjonezok, huszárok, 
gránátosok, tüzérek a" nemzeti zászló 
alá esküsznek és táborba szállnak, hogy 
az ármánynyal körüloslromloll királyi 
székel és magyar hazát megvédjek, 
kinek elég testi ereje van és becsüle­
tes hazafi, az büszkén áll a’ haza ol­
talmazóinak soraiba, és szembe száll a 
lázadó és párt ütő ellenséggel: az alatt 
a’ jámbor hölgyek otthon Istentől ál­
dást kérnek elszánt seregeinkre: ru­
hát, lépelet, pólyát gyüjlnek a" sebe­
sült vitézek számára, és lelkesítik a 
csüggedezőkel, mint tett az Isteni élő 
Genoveva. Kövessük a’dicső példákat!

Nziegfried kevés nap alatt a’ tá­
borba ért és a" Frankok urától ked­
vesen fogadtatott, héj! mert vitézség­
ben nem volt párja; közös volt a vé­
lemény, hogy a’ hős Gróf vissza fog­
ja verni az ellenséget. "S valóban ő 
tudván, hogy ki Istenben bízik, az so­
ha sem csalaltátik meg, az igazság ér­
dekében erősen hitte, hogy a" vakme­
rő szaraszenusukal Franczia Ország ha­
tárairól elűzi; zászlóját fellobogtatta, 
kardjára szent olvasót fűzött, ’s pari­
páján elrobogott a’ viiézdalia egész 
lelkes seregével. Mi Ily gyönyörűség 
volt látni a’ bátor harczfiakal! mennyi 
áldással kisérte oltalmazóil a" hon ma­
radt nép!

A’ bajnok gróf mint illett házáról 
is gondoskodott, jószágát és családját 
G o 1 o nevezetű udvarmesterének 
gondviselésére bízta. "S ki hitte volna! 
a" háládat lan ember legkegyesebb ura­
llak jóságával rulul visszaéli, de meg 
is verte Isten keze! bál csak gondol­
játok el, szörnyű csak ki is mondani! 
az az istentelen Goto Genovévát, a’ 
földönlegjámborobb asszonx l, elakarta 
tántorítani, és rósz útra csábi tani, előbb 
minden módon ügykezett magát a szép 
asszonx kegyeibe behízelegni, mint a’ 
csábilő kígyó csúszolI-mászol t, de az 
Istent szerelő asszony észre v’ette. hogy 
a’ haráin bőrben farkas lappang, azért 
őrizkedett az ördög fajzatiül, és x égre 
csábiló szavai 1 megbánlódott szívvel 
keményen visza utasítót la. A’jóra való 
ember legalább ekkor elpirult es magá­
ba száll volna:de Golo sokkal gonoszabb 
voll. Főrészen össze borzadok midőn ezt 
k i írom. Halljátok csak:Golo elegszem­
telen volt azt írni Sziegfriednek a' la­
borba. hogy Genoveva házassági hitét 
megszegte legxen .... s miután Golo 
gonosz hízelgéssel semmire sem me­
hetett, tehát a’ szent életű Genovévát 
tömlöczbe taszította, kinek ollx tölte­
tei akit! ígért szabadulást, ha buja ki— 
xánságáiiak enged. Ob! jani.hm Geno­
vévánk hitt a' mindenül! jelenlévő Is­
teniben. tudta ö. hogy egvpiusi Józse­
fet a tomlöczből, Dánielt az orosz­
lánok borlangjából, a barom zsidó ti­
ni a" tüzes kemeuezéhöl is kiludlasza- 
badilani, ö bízott ártatlanságában és 
az igazságos mennvei Atya gondvise­
lésében , kinek tudta nélkül hajunk 
szála sem esik el. es azért inegxetette 
a’ csábitónak alávaló kéréséi. De Isten­
nek tetszett Genoveva erényéi (vir­
tusát J még tovább is próbálni. Férjet 
Golonak árul kodása annyira elkeserí­
tette. hogy szive fajdalmában azt Írná 
vissza, hogy a’ hi vielen nőt a' világból 
kivégezzek. Hisz ö ezen hirtelen lia- 

; ragját nagyon is megbánta! de bezzeg



örüli neki az a' vérszopó bűnös Golo, 
és vad kaczagással mulatta az ajlalos j 
nőnek a" szentencziál. Ám Genoveva 
jobban féli az Istentől mint a" haláltól.

>1 ás nap az állhatatosan jó asszonyt 
a' szívtelen Golo erdőre vitette, 's kel 
hóhérra bízta meg gyilkollalásál. >lég 
a" hars levele is reszkedelt bújában, a 
napot komor felhők takarlak el. mert 
Genoveva mint egy ártatlan bárány 
hurczoltalotl pallos alá. Erősen vert 
szive midőn a" sűrűségbe érték, Is­
tenhoz sóhajtván , a" vörös hóhérok 
előtt meghajtotta térdeit: s mar mar 
piros vérét akarták ontani asszonyok­
nak. meri Golo ezt keményen_megpa­
rancsol la volt: ám olt állt az őrző an­
gyal! — Genoveva irgalomért könyör- 
götl: „irgalom — úgy mond ó — irga­
lom emberek: k< meljéiek meg (‘lie- 
met legalább azon ártatlan terem lesért, 
kit szivem alatt hordozok. nem áru­
lom el emberségü ket. itt logoni éle­
temet folytatni az erdők sötétjében/' 
A" hive fölött örvendező Isten meg­
lágyította a" hóhérok szivét, nem bán­
tották a' szelíd grófnőt, de fejére pa­
rancsolták. hogy a' nap fényen ne pró­
bálja mulatni magát: eles pallosukat 
pedig bizonyságul egy olt legelő bak­
ba mártották ,’s ollv véresen haza vit­
ték.

Istennek ólai csodálatosak !
Genoveva ballag ballag a sűrű­

ben, egyszerre egy barlangra akadt, 
hol megtelepedvén, egy szép fiacs­
kát szült, kit Kínosnak nevezett. 
De ha Isten nem gondoskodik róla, 
ug> vége neki és szép fianak: már 
már kétségbe esett vala, éhen szom- 
jan borzasztó haláltól rettegte tel l: 
ám ott az Men legközelebb, hol a" 
haj legnagyobb! egyszerre vidáman 
szók delve beugrik barlangjukba egy 
nőstény szarvas, s az állat oil\ sze­
líden megállt Genoveva elölt mint 
hajdan a" Paradicsomban és Noé bar­
kájában, és az asszony őrző angya­

lának intésére fiacskáját megszoptat­
ja. Ez időtől fogva a’ szarvaska hiv 
barátja lett a" barlang lakóinak. Geno­
veva az erdő gyökerein, növények és 
gyümölcsökből élodöll; fiacskáját pe­
dig a szarvaska gondosan szoptatta.

így élodtek ők az erdőben a ma­
darakkal együtt imádván a’ világ te­
remtő jél 7 egész esztendőig.

líx alatt vége lett a’ háborúnak, 
é»s Sziegfried visszatért varába. De 
bezzeg nem fogadlak ol angyali f(‘le­
ségének karjai. í rés, üres volt neki a 
palota, üres volt szive, mintha féreg 
rágódott volna lelkén; ’s azért lármás 
vadászatokban keresett vigasztalást.
7 bánatos esztendő leforgása után a 
gróf űr sok vendéggel és cselédséggel 
nagy hajtó vadászatot tartott, ugatlak 
mindenfelől a’ köpök, a' nagy vad ko­
pogásától és hajlok huhogásától szinte 
rengett a’ szállás erdő; ’s egyszerre 
maga a’ Gróf egy nőstény szarvast 
megpillant, ’s viliim sebesen űzőbe 
veszi, és messze-messze benyargal a’ 
sziklák tövéig, ’s ki ne csodálná! a' 
fáradt szarvaska egy barlang szájánál 
megállapodott, me Ily elölt egy ruhát­
lan asszony "s egy félénk fiúcs­
ka ült egy fakereszt tövében. Szieg- 
fried emberséges egy keresztény 
ember lévén, a’ szemérmes asszonyra 
veié köpönyegét, és vele nyájas be­
szélgetésbe eredt, persze előbb hitte 
volna halálát mint nőjél látni, ki-mi 
lánya légyen kérdőre vonta tehát, és 
áldjuk a’ kegyes gondviselést ! Szieg­
fried megismerte kedves feleségéi, 
előbb ugyan örömétől szinte részeg volt 
azt hitte hogy álmot lát,decsak hamar 
magához tért és nagy örömmel szoron­
gatta hol egyetlen feleségét, hol kedves 
magzatját, 's nem győzött elégséges 
hálát adni Istennek ezért a" nagy ke­
gyelemért. De hogy is ne !

Ekkor hatalmasan kürtőit, ’s a’ 
vendégek nemsokára ott termellek, 
kik eleinte alig Iliitek szemeiknek,de



151

csak hamar egy szivvel-1 lekkel or-CSaK naiii<ii - ---- -
vendezlek. Az alatl egvpár cseled a 
várba futott lisztes ruházatért, egy­
pár pedig kötözve hozott oda egy a- 
lávaló gazembert, l'gy-e tudjátok ol­
vasóim, hogy ki lehetett ez? ki más, 
mint az az* isten klen csábító Golo. ] 
Az Isten nagy töri Imii ugyan,de igaz­
ságos! mint mondani szokás ! ,,Az Is­
ten haragja halad, de el nem marad. ^ 
Hisz ö kémének az alatt a 7 esztendő 
alatl is elég inardosásl kellett kiállnia 
lelkiösmérelében, de ez nem volt elég 
olly égbe kiálló bűnökért, utolérte az 
ég ostora!

Barátom! bezzeg szép ünneplés­
sel vitték azután azt az ártatlan Ge­
novévát föl a’várba! egy aranyos,bár­
sonyos hintóbán ült a Grófné, a Gint 
maga gyönyörű pejen nyargalt jobbol­
dalán, és ölében tárté kis í iát, s ln‘! - 
sze a’ csodálatos történetnek híre in­
tőit egész környéken, ezernyi nép 
sereglett az áldott jó Genovévának 
tiszteletére, ’s ki öllel, ki szép hat, 
ki pedig azt a’ galamb szelíd szar­
vast nem győzte bámulni, me Ily nyom­
ban asszonyának hintáját követte,a so
éljen és éljeneknek vége hossza 
nem volt, nemsokára megérkeztek a 
muzsikusok, ’s előbb ugyan halakat 
adlak Istennek a szentegyházban, az­
után pedig tartottak nagy áldomást, 
mellynek párja hetedhét országon sem

Ezután vígan folytatták boldog 
életüket, gyermekükéi istenesen ne­
velték. Azomban Genoveva a 7 esz­
tendei szenvedés alatt nagyon meg­
fogott, ’s a viszonlálásnak szörnyű 
nagy öröme is elővette, úgy hogy 
nein sokára férje újabb keserusegere 
nem sokára meghalt, ’s luv tars a a 
szarvas is utána adta ki parajai. Az 
Isten szenvedéseit, jámborságát je­
lesebben akarta megjutalmazni, s ez 
árnyék világból az örökké valóságba 
kiszóllilotta, hol színről színre di­

csői ii a’ mindenlálól, és az angyalok 
és szentek társaságában őrök dicső­
ségben részesült, mellyel Isten mind 
azoknak ígért, kik Genoveva példá­
jaként az ö parancsolat jái szerint 
élnek, és igaz keresztények.

() Iram engedd, hogy szüntelen 
szemünk előtt legyen azon szent 
igazság, hogy te mindenütt jelen vagy, 

1 "s mindenkor híveiddel x •
M a j e r Isi v á n.

Bűn és Büntetés.

Ha jól tartom Sz. Pál illy formán 
irt a romaiakhoz: „Minden lelek alá­
vet lessék a felső hatalmasságoknak, 
mert nincs hatalmasság csak az > én­
től, a menyek vannak, az h'd.l 
vannak, a kik tehát ez ellenállnák, 
macának az Istenek állnak ellent, es 
kárhozatot szereznek magoknak 
szükség tehát, hogy engedjelek nem
csak a’ büntetésért, hanem a lelki- 
ismeretért is." Az engedet enseg si­
ralmas következése valósult a mull 
napokban Ecséden Heves \ armegye- 
hen; büntetése pedig végre haj hitek
Gyöngyösön.-Tudják barátim! hogy
a’ haza nagy veszélyben van, vala­
mint azt is, melly iszonyúan messza- 

! mlják vérrokouainkai az al- es tol 
I földön egviránt minden személy valo- 
1 .raliásnélkül, ezeken segíteni nem csak 
keresztény i kötelesség,de az orok igaz­
ságnak parancsoló szózata: lehal ved- 
paizsra van szugsége édes hazánknak, 
az pedig belőlünk kerülend a íoldnepi - 
bői l.i.— Törvényesen összegyűlt kép­
viseleti házunk mostoha körülmények­
től szükségeltetve határozta : miszerint 
19.30. s.a.hé vés figyermekek írassanak 
össze országszerie mindenütt, hvstd 
pedig az országban van, lelni ,
— hovaf. hó elején kötelességénél log-



I

\
' 7i

152

va II. Vármegye gy öng> ősi járásának r. 
alszolgahirája ív., 's esküdi je liivalal- 
jukal leljesilemlök kimenlek. a" hely­
beli közszeret el ii lelkész szinte a’ 
kereszleltellek anyakönyvével a" hely 
szilién megjelent, és mi történik? vagy 
hatan összeszövetkeznek a" sihetierek. 
közöl, hogy igy de ugv . még ezif'ráh- 
han is. majd meglát juk, ki visz minket 
erőnek erejével kaloná 11ak:a"ezimhorák 
feje lázi tőlag lelkesít el le őkel : hogy 
ö félre vereti a" harangokat. majd ezt. 
majd azt lesz. és a' műtétéit fájdalom! 
elszéditelt társai segedelmével csak 
ugyan mégis kezdette, az alszolgabi- 
rót fojtogatni vakmerősködöll. a’ lisz­
tes öreg papol hiv eljárásáért lökdos- 
ni. és ha a" józanabb rész nem csilla­
pítja a" nadrágosok közül többen oil 
haiívják fogukat: nem tudhatni, miért 
olly gyűlöltek némelly helyeken a" 
nadrágosok a" nép elolt, holott beível­
te azok gondolkoznak, tapasztalásból 
pedig ók a" vakok szemei, a" némák 
nyelvei több helységekben: hisz a' ru­
ha nem teszi az emberi, csak külön­
bözteti: látunk igen érdemes tapasztalt 
polgárokat a" gatyás osztályban: vala­
mint ellenben a’ nadrágosok közölt 
sok eziidarokal. Ne gyűlöljétek a" 
ruhát, hanem a' bűnös cselekedetet. — 
lé lélekrázó tény karhatalomra jogo­
sít á a" megtámadottakat, és mind a" 
hatol kötözöl len őrizet mellett gyön­
gyösre kisérték: egyszersmind azt is 
tudjátok a" képviseleti ház törvén vés 
határozatából, ki a" határozatnak ellen­
szegül. rögtön Ítélet alá esik minden 
vagyon és személy válogatás nélkül: a" 
szerencsétlen láziló feje fölött a rög­
tön ítélő bizottmány! testület pálczál 
tört. melly ítélet f. hó is-án végre is 
hajlalék. Kbbol lanulhaljátok.

liogva" hiiiit büntetés követi egyszer­
smind a' törvényes eljárást becsülni 
tisztelni, kik nem magok , hanem a' 
felsőbb hatalom következtében az en­
gedelmesek közt jóbánás móddal üd­
vösen, az engedetlen rokonok közt 
törvényes szigorúsággal ugyan jól, de 
az igv elvetemültek irányában több­
ször mint nem, fájdalommal teljesítik 
hivalaljukal, szegény családjának örö­
kös gyászára.

II. Iv á z m é r.

Az r t s z o-örok Isién él, m ie 
m o r k o (I j a m ?

Egy becsületes polgárt ;i" sors nehány csapásai igen 
levertek. Mindeddig nagyon kedve szerint forgott szeren- 
ese-kereke , azért must annál súlyosabban erezte a" sors 
sújtó karját : 's mivel nem hitte . hogy valaha lel virradhat 
boldogsága hajnala, azért egészen elkeseredett. Felesége, 
ki mindig az I rhán bizott. kicsinyhitű férjén mélyen el­
szomorodott : minden! -lekep iparkodott ötét lobleritni és 
N i gaszta Ini. arra emb kezdetve: hogy az Isten millyjó. és 
hogy az Isten mindenkiről gondoskodik. De falra szórta 
a* borsót. X égre máskép akarta férje szivét megindítani, 
és ez Istenben való ddzdalomban megerősíteni. (> is 
egy reggel igen szomorúnak mutatta magát. Férje kérdez­
te . miiért olly szomorú ? De az csak sohajtozott, és mint 
a* néma hallgatott. Férje most méginkábbaggott . nem vet­
te tréfának a1 dolgot, mindenkép megakarta tudni, miért 
ull\ szomorú a' felesége. Ez. egyszer csak még is meg- 
szóllamlott és nagy busán elmondta férjének : hogy azt 
álmodta, miszerint az Isten élni megszűnt, hogy az Isten 
megholt, 's tetemeit a" szent angyalok kisérték. Már régen 
nem nevetett férje .de most meg sem tudta megái la ni, hogy 
egy jóiziiet ne nevessen. Mondta feleségének: ..hogyan 
tudsz ezen szomorkodni ? nem tudod . hogy az Isten druk­
kig való. hogy az Isten meg nem halhat?** ..Mit?" mondá 
felesége. ..ha; az Isten halhatatlan " ..IN-rsze." felelt fér­
je . ..hat ki kételkedhetik ezen ?** ..Hala Istennek ;** foly­
tatta felesége. ..ha igy van a’ dolog". miért nem bízol 
abban, a* ki soha meg nem hal. a" ki hajszálainkat meg­
olvassa. s ezek közül egy sem esik le fejünkről. hogy ö 
nem tudná, a" ki vezet minket mikor járkálunk ? Azért ezu­
tán ne panaszkodjál olly szerfelett ; ha az Isten él. még 
megsegéithet minket." — Erre a' férj magába szállt, job­
ban megnyugodott, kezdett szorgalmatosán munkálkodni, 
és egészen az örök Istenben bizott. A halhatatlan Isten 
meg is áldotta ötét . ismét szerencsés . boldog lett.

II ti s z á r l\ á r o 1 v.
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